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SHMANTIKEY OAHTIEY

e H nopddoon twv aoxfoewyv cog Vo yivetan nhextpovind, AIIOKAEIYXTIKA péow tng

oehldag e-learn tou padruatog, eow. Iapaddoeic ye e-mail, 1§ onolovdrnote dAlov TEOTO OE
Yo yivovtan dextéc xan Yo undevifovton.

INo v apddoon, Vo TEENEL Var GXAVAPETE 1| VO PWTOYPUPICETE TIC XOMES TOV AOXNCEWY CGOG
xou oTn ouvéyeta vo pTdEete évo PDF mou Yo nepihopfBdver autée Tic puwtogpaples, dnhady) to
oUVOAO NG Aupévng oelpds aoxoewy. Mropeite, av TEOTWWATE, Vo YpNOWOTOOETE TROYEAU-
uato tomou Latex ) Word. T Ti¢ mpoypoppatiotixée aoxnoelg Yo TeENEL Vo TopadOOoETE O, TL
Cnrelton oTnv doxnon.

Apiprote tic oehideg twv aoxfoewy oag (and v doxnon 1, otny doxnon 2, otny doxnon 3
x.0x.) xu TITOYPEYTEITE 6t ta oxavopioyata Tou EYeTe xAveL €Y0uv dnuLovpy oL
ewovee otic onoleg eivot EXYATAKPITEY. xot EYKOAOATIABAXYTEY o AMoeic coc.
Oolég, xou YEVIXOTEPA YOPUBMOELS, ELXOVEC EVOEYETOL VO XATAGTHOOLY adlVATY T1) SLodixacia
™NE 0L0pUwoNg xou AT’ ETMEXTACT) VoL OONYCOLY OE UNOEVICUO TWV AOXNOEWDY CUS.

‘Aoxnon 1.

‘Eotw évag noixtng o xalivo. ZEexivedvtag €Yovtog €va CUYXEXPWEVO Too0, €xel (o mbavotnta va
xepdloel 1 va ydoet. Av xepdioet, €xet 0.25 mdavotnta va ydoet mopoamdve ar’ doo €xel xepdioel uéypt
exelv T otiyur, 0.25 miavotnta vo enavérdel oto apyixd Tocod mou Lexivnoe xou 0.5 miovotnTa
vor xepdioel Eavd, eved av ydoet €xet 0.5 mdoavotnta vo eZaxolovdel va €yel AyOTEQA Ao TO apYLXO
1006, 0.25 va enavéldel 6To opyx6 Tocod tou xan 0.25 vo anoxtroel x€dpoc. Kataoxevdote yia
xaTdAANAN ahvoida Markov yioa o mpoAnua autd, dwote Tov mivaxa mavothTwy xou Peelte Tig
TavOTNTES TNG OTATIO TIXAG XATOVOUNS.

‘Aoxnon 2.

o

‘Eoto o advcida Markov pe duo xatactdoeg, 0 xou 1, ylo Tig onoleg toylel 6Tt
2
P(ano\Xn_lzl):g
2
P(X,=1|X,-1=0)= 3"

o) A®oTe To Ypdpnua xat Tov mivoxo tdavdtntac petdBaone tne ahuoidac.

B) Trohoyiote g mbavétnree P(X, =1| X1 =1,X,,—2 = 0) xou

P(Xp=0]Xp_1=0,X,_5=1).

Y) Yroloyiote tnv mdavétnra P(X, =0 | X,,—2 = 1).


https://elearn.uoc.gr/course/view.php?id=2746

Egopuoouévec Xtoyaotixéc Awdiaoiec - 2021/ Téraptn Yeipd Aoxrioewy 2

8) Trohoylote Ty miavétnto P(X3 = 1) étav P(X; =1) = 1.

£) Trohoyiote Tic miovéTNTES TNE OTATIO TS XarTavopnic TNg oAuaidag.

‘Aocxnon 3.
Mo oduoida Markov ye 6 xatactdoec {S1, .., S6} meptypdpeton and tov axdrovdo mivoxo midavo-
THTWY PETABaong:

0 1. 0 0 0 O
1 0 0 0 0 O
p_ 0 05 0 06 0 O
0 0 0 05 05 O
0 0 0 05 04 01
L0 0 0 0 06 04

o) Lyeddote To ypdpnuo Tne ahuoidog auTAS Xt avory VwploTE TIC EUUOVES Xat TIC PETUBaTIXéS
xatoctdoec. Emlong, mpoodioplote Tic xAAOEIC EUUOVOV XATaoTACEWY ot Peelte moleg amd
QUTEC ELVOL TTEQLOOLXEC.

B) Trdpyouv otatixéc miavdtnres dedopévou Gt 1 dradixacio apyiler otny xatdotoon 1; Av va,
noteg elvon autéc;

Y) Yndpyouv otatixéc miavétntes dedopévou ot 1 dradixacia apyiler otnv xatdotaon 4; Av
Vo, ToleC elval auUTEC;

‘Aocxrnon 4.
‘Eotw n oducida Markov pe 3 xataotdoeig, 1,2,3, xou mivoxa uetdfoong
1/2 1/3 1/6
P=|3/4 0 1/4
0 1 0

o) Avote T0 Ypdgpnua e ahuoidag auThc. AvoryveploTe T XAAOELS EUUOVLY XATAGTACEWY TNS
oAUGIOUG AUTHG Xo YOEUXTNEIGTE TIC WC TERLOOXES 1) ameplodixéc. ALTIoAOYHOTE TNV amdvTnoy
coLC.

B) Av n ddixaota Eexwvder and v xotdotaon 1, Beelte tnv mbavétnta vo Bploxetar otny xo-
TdoTaon 3 PETA omd 2 BridorTa.

Y) Ymoloyilote v mbavdTnta vo Betoxdpacte TNV xatdotoon 2 Yetd and n Bruota;

‘Aoxnon 5.
‘Eva novtiha Swtpéyet to AaBipvio mou galvetan mopoxdte. Xe xdde By gedyel and to dwudtio,
emhéyovtag Tuyalo piot amd TIC TOETES TOL dwuatiou Tou PeloxeTo.

o) Adote tov mivaxa petdBaone yio auth TV akuoida Markov.

B) Avoyvoplote Tic XAEOEIC EUUOVOV XUTUOTIOEWY TNS oALGIBag auTAS Xat yopaxTneloTe T wg
TEPLOBES 1) AMEPLOOIXEC. ALTIONOYHOTE TNV AmAvVTNoT oog.

Y) Bpelte ) otaTio TN xATOVOUY| 0TO YWEO XATACTACEWY TNS ahucidag.
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‘Aocxrnor 6.

Yo tapelo tne xagetéptag Tou Havemotnulou epydleton uévo pio undainioc. Adyw EAheudng yodpou,
EMTEENEL VO oY NUaTicoUY oLEd UTpoaTd Tne uévo M gortntéc. Av @Tdvovtog oTtny ouvpd xdmolog
portnthc Beel umpootd tou M cupgortntés tou (uall ye autév mou eEunnpeteiton exelvn T oTLYUR),
pedyel apéone. Kdlde hentod cupPaiver axpiBog éva amd ta oxdroudo yeyovota:

o £vog VEOC QOLTNTAC PTAVEL UE TdovoOTNTA P,
o £vag portnTrg pedyel ue moavotnTa kg, 6mou k etvor 0 aprdudg Twv QoITNTOY 0TNY XAPeETERL,

e xavévag VEog QortnTig eV @TaveL 00Te umdpywy gebYel Ye miavotnta 1 — p — kq av uTdpyel
TOUAGYIGTOY €VOC QOITNTAC GTNY XapeTépla, 1) e miavotnta 1 — p av Sev undpyet.

o) Autd o mEdPAnua uropel vo poviehonomndel péow woag otoyaotixic dadixaciac yevvoewe-
Yavdtou. Oplote TI¢ XATIAANAES XATACTAGELS Xl BOOTE TO YRAPTUO TNS AALGLDAS.

B) Emoxénteote v xagetéplo agol auty elvon avolyth yio apxetd ypovo. Ildcoug mehdres mept-
uévete va Beeite otnv oupd;

‘Aoxnon 7.

H ydpa tou OC eivon euhoynuévn amd ToAAd Tedyuato, oAAS Oyt and Tov xaho xoupd. Aev €xel Toté
0V0 CLVEYOUEVES Uépeg Ao o ywpeo auTh. Metd and uia nAidhovotr pépa, elivon e€icou mboavd va
EyeL oW 1) Beoyt| Ty emduevn ucpa. Edv €xouv yiovt 1| Beoyr, Yo €xouv tov (Blo xoupd Ty emduevn
uépa pe miavotnta 0.5, eved ye miavotnta 0.25 Yo elvon nAldAoLoTH 1) ETOUEVY Y.

o) YTrohoyiote tov mivaxa petdBaone P tne ahuoidoc Markov mou avtistolyel otnv ahhoryh Tou
xapol amd pépa o Uépa oty yopea TU O, clupwvo UE TIC TUpATdvVe TANREOPORLES.

B) Anuwoupyeiote v chuoida auth ot Matlab xou S®ote T0 YEdPNUS TS YENOULOTOUDVTOS TIC
cuvapthoelg dtme xou graphplot avtictoya.

v) Yrohoyiote Tic TavOTNTES TG OTATIOTIXAC XUTAVOUNC Xt ENoAnUedote TIC Ue exelvec mou
TEOXUTTOUV YENOLIOTOLOVTOS TN oLVAETNoY asymptotics tng Matlab.

8) YTmoloylote tn n-ooth Slvoun tou mivoxo petdBoone, P*, ya n = 1,..,10. Tu napotnpeite
xadoe avldvel To n;

Hapadéote Tov ®x@oxd cog pall pe ta {NToLUEVA NG AoxNoTE.



